

崇阳公安:守护当“夏” 为平安“加码”

通讯员 陈昭

导读

入夏以来,崇阳县公安局立足辖区治安特点,组织民辅警深入社区、商超、广场等场所,通过“反诈夜市”“纳凉讲堂”等特色宣传形式,将防骗、防溺水知识融入群众茶余饭后,用通俗易懂的案例讲解和贴心实用的防范指南,在全县掀起安全宣传的热潮,为“平安崇阳”建设注入新活力。截至目前,累计发放各类宣传单2.4万余份,接受群众咨询1500余人次。

商户课堂授防火锦囊 警民联动筑安全防线

“电线老化要及时更换,灭火器每月要检查压力……”7月16日,铜钟派出所联合消防部门组成“安全讲师团”,走进商户集中区,为20余名企业业主、商铺店主讲授消防安全课。

课堂上,消防讲师结合近期典型火灾案例,用

“现场演示+情景问答”的方式,把火灾诱因、初期扑救、逃生技巧等知识讲得透彻明白。“以前总觉得火灾离得远,听了课才发现隐患就在身边!”商户王女士边记笔记边感慨。这场干货满满的讲座,恰似为经营者们量身定制了“防火锦囊”,让安

全经营的理念在互动交流中悄然扎根心底。“天上不会掉馅饼,刷单返利需小心。”与此同时,民警还同步普及反诈知识,帮助企业业主、商铺店主安装“国家反诈中心APP”,进一步筑牢辖区群众安全防线。



暑期学堂讲安全童谣 趣味互动送法治清凉

“小朋友们,夏天去池塘边玩的时候,能不能自己偷偷下水呀?”“如果有人给你一颗花花绿绿的糖,说能带你找爸爸妈妈,你会接吗?”7月16日,在崇阳县铜钟村“暑期爱心托管班”的教室里,民警陈浩正讲着安全知识,孩子们举着小手抢答,笑声此起彼伏。

“小朋友们,要是有人打电话说你中了一台

游戏机,让你把爸爸妈妈的身份证号告诉他,这时候该答应吗?”“大家知道什么是‘偷渡’吗?要是有人说能带你们去很远的地方玩还不用花钱,该不该跟他走呀?”7月17日,天城派出所联合桃溪社区组织“暑期爱心托管班”的小朋友们参观安防体验馆,通过反诈、拒赌、反偷渡、防溺水等主题的互动体验,让孩子们在轻松氛围中

提升安全防范意识,丰富暑期生活。

7月份以来,崇阳县各派出所民辅警化身“安全辅导员”,走进辖区各类暑假学堂,通过防溺水“安全岛”大闯关、反诈交通知识“击鼓传花”等法治互动小游戏,为学生们打造趣味十足的“沉浸式”安全课堂,让安全知识更易被接受和掌握。



村湾夜话唠防溺家常 月光巡逻护万家团圆

7月20日晚,崇阳县铜钟乡铜钟村的“湾子夜话”又开讲了,教导员艾攀枫手里攥着防溺水宣传册,和村民们拉着家常:“夏天天热,孩子们总惦记着去塘边摸鱼,咱们做大人的,得知道哪些地方是‘禁区’。”

“傍晚纳凉时,民警在村湾讲解各类安全知识,就像拉家常一样亲切。”村民们纷纷点赞。没有严肃的讲台,没有生硬的说教,民警们搬个小马扎坐在村民中间,把安全知识融进家长里短。

“湾子夜话”结束后,民警们即刻开展“月光巡逻”,手电筒束照亮岸边“水深危险,禁止戏水”的警示牌,他们沿河道、池塘巡查,查看是否有孩子私自下水,检查警示牌与救生设备是否完好。

此外,各派出所还将反诈知识融入“湾子夜话”,趁村民纳凉时拆解刷单、冒充客服等骗局,用通俗语言传授“反诈秘籍”,用身边事教育身边人,让群众听得入神、记得牢固。

“农村老人是诈骗分子的重点目标,纳凉闲

聊、培训集会时大家最放松,这时候讲案例、教方法,比发传单、贴标语管用得多。”参与宣讲的民警李进夫说,“现在不少村民遇到可疑情况会主动打电话问我们,这就是安全意识提上来了。”

从暑假学堂里的趣味安全课到“湾子夜话”中的防溺水家常,从安防体验馆的沉浸式体验到月光下的巡逻守护,崇阳公安以点滴行动为平安“加码”,将平安守护融入夏日的每一个角落。



以大别山精神、抗洪精神、抗疫精神为动力,

不忘初心、牢记使命,

推进新时代党的建设新的伟大工程,

更好落实全面从严治党干部素质提升,

以党的自我革命引领伟大社会革命。